



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА

УТВЪРДИЛ:

инж.Николай Георгиев Йорданов

Директор на РИОСВ - Враца

04.10.2024

КЕП:NIKOLAY GEORGIEV YORDANOV

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Металком Инвест“ ЕООД

Дата на извършване на проверката: 02.10.2024 г.

Място на извършване на проверката:

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Води

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 92 от 30.09.2024 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2024 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закона за водите

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадки за съхранение на отпадъци;
- Документи свързани с дейностите с отпадъци.

Отпадъци

Контрол по Закон за управление на отпадъците

„Металком Инвест“ ЕООД притежава площадка за дейности по третиране на отпадъци от черни и цветни метали /ОЧЦМ/, негодни за употреба батерии и акумулатори /НУБА/, излезли от употреба моторни превозни средства /ИУМПС/, излязло от употреба електрическо и електронно оборудване /ИУЕЕО/ и други, за което има издадено от Директора на РИОСВ – Враца Решение № 05-ДО-185-02 от 31.08.2023 г. Дружеството притежава и Регистрационен документ № 05-РД-104-02 от 22.04.2015 г. за дейности по събиране и транспортиране на отпадъци.



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81
тел/факс: (+35992) 629211; riosv-vr@riosv-vr.com
<http://riosv.vracakarst.com>



В момента на проверката е направен обход и оглед на производствената площадка, при което се констатира следното:

Площадката е оградена, обозначена, покрита е с трайна настилка (бетон). Осигурено е 24 ч. видеонаблюдение посредством видеокамери, записите от които се съхраняват 12 месеца на РС устройство на площадката.

Приемат се отпадъци от физически и юридически лица като при всяко приемане се извършва претегляне посредством наличните на площадката кантари. След претегляне на отпадъка същият се сортира ръчно. При необходимост се извършва рязане на ОЧЦМ посредством резак.

На производствената площадка са обособени открити и закрити зони за съхранение на постъпващите отпадъци. Приетите отпадъци от черни метали и ИУМПС се съхраняват в откритата част на площадката. Отпадъците от цветни метали се съхраняват в метални контейнери с ограничен достъп. Под навес в пластмасови контейнери се съхраняват отпадъците от НУБА. Всяка зона за временно съхранение на разделно събираните отпадъци е обозначена. През 2023 г. и до момента на проверката не са приемани отпадъци от опаковки (хартия, картон и пластмаса), ИУМПС и ИУЕЕО. Разкомплектоване на ИУМПС и разглобяване на ИУЕЕО не се извършва на площадката, по информация на представителя на дружеството.

При всяко едно приемане на отпадъци се изготвя необходимия набор от документи, покупко-изплащателна сметка, декларация за съответствие на отпадъка и кантарна бележка за ФЛ и договор за покупко-продажба, сертификат за произход, фактура и кантарна бележка за ЮЛ.

Всяко предаване на опасни отпадъци се документира с изготвянето на Идентификационен документ, изготвени по приложение съгласно Наредба № 1/2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (Обн. ДВ. бр.51 от 20 Юни 2014г., изм. и доп.), екземпляр от който се предоставя в РИОСВ-Враца след оформяне от краен получател.

Дружеството има сключен договор с фирма за предаване на отпадъци от ИУМПС във връзка с изпълнение на задълженията по оползотворяване на отпадъците от ИУМПС.

Събраните количества отпадъци се предават на ЮЛ, притежаващи необходимите документи по чл. 35 от ЗУО:

Битовите отпадъци се събират в контейнери разположени пред входа на площадката, които се обслужват по график от ОбП БКС, гр. Враца.

Дружеството има направена регистрация в Националната информационна система за отпадъците (НИСО), отчетността се води през електронната платформа. Подадени са годишните отчети за отпадъците за 2023 г. посредством НИСО.

Води

Контрол по Закона за водите

Производствени отпадъчни води не се формират на площадката. Площадката е обезпечена с каломаслоуловител. Смесен поток битово-фекални и дъждовни води са заустени в колектор на Градска канализационна система Враца. Дружеството ползва собствен водоизточник, за което има издадено Разрешително за водовземане от Басейнова дирекция „Дунавски район“, гр. Плевен.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.